

芯片企业打“飞的”送货

6家芯片制造企业相继落户平原

高新技术产值达119.19亿元

□张大伟 梁磊 报道
本报平原讯 12月24日,平原鸿荣电子科技有限公司接到一笔加急订单。深圳德欣电器公司购置4000组压敏芯片,赶制一批中央空调。接单后,鸿荣电子董事长付关琴特事特办,立即委派物流部经理周利搭乘飞机前往深圳送货。

“上个月光坐飞机就送了12吨货。沾压敏芯片的光,我们的物流配送也是‘高大上’。”在周利看来,压敏芯片具有科技含量高、附加值高、体积小等优点,不同于普通的电子产品,打“飞的”送货也就不足为奇了。

围绕工业经济转型升级,平原县重新规划了产业发展路径,坚持以高端技术引领高端产业发展,在科技项目的招商中,不再考量规模、用工这些传统指标,而是综合考量创新技术的国内空白补位,及产品未来市场的占比等成长性标尺。得益于高点定位的招商政策,芯片项目成为平原高科技产业招商成果的代言词。仅今年一年,就有6家芯片制造企业相继落户平原。

芯片企业的聚集,还带来了芯片产业的“溢出效应”。平原德法尔科技有限公司董事长许敬弟,原来也是一名“空中飞人”,常年往返于北上广等地,为芯片制造企业提供超纯清洗液。今年年底,随着天美电子、日升科技等芯片企业相继落户平原,许敬弟的企业实现了“家门口”销售。

“这条生产线生产硅片清洗剂,主要是提供给平原天美电子,他们是做LED芯片的,我们5.5个9纯度的芯片材料在他那边是一个关键的耗材。”正在调试硅片清洗剂生产线的许敬弟告诉记者。硅片清洗剂是制作LED芯片不可或缺的材料,但我国北方却一直没有相关的制造企业,许敬弟引进这条生产线,给天美电子解决了一个大难题。“以前我们的清洗剂需要长途运输,距离大概在1500公里左右,运输后它的物理性质、化学性质都有所改变,对我们的产品质量会有影响。现在德法尔公司离我们很近,节省了运输成本,也降低了我们的生产成本。”天美电子科技有限责任公司董事长张建设说。

以芯片产业为代表,前三季度,平原县工业高新技术产值达119.19亿元,占工业总产值比重达25.7%,同比增长2.52%,增幅位居德州市第一位。

钢城区长胜村

60岁以上老人享免费午餐

□记者 于向阳 通讯员 郝磊 报道
本报莱芜讯 12月20日,莱芜市钢城区长胜村84岁的董科海像往日一样来到村里的老年人餐饮中心就餐,老人告诉记者:“孩子都在外面上班,俺平时有钱也买不来吃的。没想到现在可以吃上免费午餐了。”

在长胜村,像董科海这样60岁以上老人占到全村人口数的42%。儿女长年在外打工,空巢老人问题格外明显。为妥善解决老人无人照料的问题,今年,长胜村两委专门筹划建造了200平方米的老年人餐饮中心,为60岁以上的老年人提供免费午餐,既解决了老年人的午餐问题,也为在外工作的青壮年解除了后顾之忧,村民都很支持。

凤凰城街道美化乡村环境

□张小良 于向阳 马路遥 报道
本报利津讯 12月19日,走进利津县凤凰城街道北朱村,清新静美的环境让人眼前一亮:平坦笔直的水泥路伸向远方,干净利落的农家小院一字排开。“今年村里安上了垃圾桶,还配备了保洁员,每天垃圾都按时清运。”党支部书记朱俊同介绍说。凤凰城街道以强化农村环境综合整治、开展乡村文明建设提升行动为抓手,切实改善农村环境面貌,构建美丽乡村。街道累计投入1876万元着重对各村居全面实行绿化、美化、硬化和亮化,实现村居环境的整洁、美观和宜居。投资62万元,购进垃圾清运车3辆,垃圾挂筒695个,在利津县率先实现了农村垃圾“村收、镇运、县处理”的环卫一体化无缝隙全覆盖。为更好地美化乡村环境,投资75万元,粉刷墙面10万平方米,制作文化墙2600平方米。围绕村庄道路建设,结合农村公路网格化工程,投资1500万元,修建农村道路28公里,完成所有村庄道路硬化。

“南茶北引”历经48年,日照绿茶主产区谋划巩固提升北方茶叶第一区龙头地位

岚山:用心做好“茶”文章

县域新观察

关键词:特色产业

□本报记者 董卿
本报通讯员 王田 红华

“买得青山只种茶,峰前峰后摘新芽。”日照市岚山区从1966年“南茶北引”至今已历经48年的发展历程,成为日照绿茶的主产区、北方最大的绿茶生产基地。岚山区面海靠港,气候温暖湿润,受海洋环境影响较大,特殊的地理环境和气候条件,形成了岚山特有的酸性土壤。全区宜茶面积约15万亩,发展绿茶的条件得天独厚。目前已投产茶园9.6万亩,263个种植村,6.3万户茶农,年干茶产量达到6800吨。规模与产量优势奠定了日照岚山重点产茶区的基础,与此同时,区委区政府不断推进产业转型升级,用心做好一篇“茶”文章。

高科技擦亮茶品牌

据统计,目前日照茶叶产量占全省总产量的三分之二,而日照茶叶70%的产量出自岚山。上世纪90年代,日照茶叶统一称作“日照绿茶”,知名度很高。然而,“家庭作坊”式的生产模式,让茶农小富的同时,品牌效应却越做越小。

由于缺乏品牌保护,到本世纪初,岚山茶产业出现产品名称多、经营规模小、在市场上相互压价的现象。全区200多家茶叶企业,只有“雪青”获得了省级以上品牌。

要想在激烈的市场竞争中突围,需要“统一品牌、统一标准、统一监管、统一宣传。”岚山“绿茶人”摸准了日照茶产业发展的命脉,经过一番努力,今年7月,巨峰镇的“圣谷山”绿茶拿到了美国雨林联盟SANI认证颁发的国际可持续农场认证证书——雨林认证,开启了岚山绿茶走向国际市场的“绿色通道”。这在江北尚属首家。

12月19日,巨峰镇农业技术推广站站长丁明来告诉记者,虽然南茶北引时间不到50年,但他们一直“引导镇内茶企增强品牌意识,加强技术创新,相继攻克了20余项技术难关,目前推广的扦插繁育、配方施肥、合理修剪等新技术,使茶园规模迅速扩大,茶叶品质和经济效益有了显著提高。”



茶农正在为茶树进行越冬防护。

□董卿 王召连 报道

2001年起,有“北方茶都”之称的巨峰镇成立了绿茶协会,先后与中国茶叶研究所以及山东农业大学、青岛农业大学等高校茶叶科研机构建立了长期合作关系,并从南方引进了浙农113、浙农117、龙井43等20余个茶树无性系良种,逐渐融入日照“风土”进行推广,使巨峰绿茶具备了特有的品质。

岚山绿茶尝到了用高科技打造茶叶品牌的甜头:全区拥有1个中国驰名商标、5个山东省著名商标、6个山东名牌产品和4个山东十大名茶产品。

政策支持助茶农增收

临近年底,岚山区几个产茶大村的村支书高兴得不拢嘴,今年的茶叶奖励政策正在一笔笔兑现:小官庄村连片发展茶园面积达221.5亩,获奖金132900元;土山河村连片发展茶园203.32亩,获得奖金121992元;张念伦等8名巨峰镇的村党支部书记领取今年的“绿茶名镇”建设工作奖金,合计39.9万元……

奖金虽然不多,但这是对连片种植茶叶的鼓励。

记者从岚山区茶叶产业办公室看到了政府扶持茶叶发展的一系列优惠政策:区内每年设立1000万元的农业结构调整专项资金,茶叶产业发展优先享受此政策。对当年成片新发展50—200亩的由区财政按每亩200元给予奖励;对当年成片新发展200亩以上的由区财政按每亩300元给予奖励;对当年成片新发展20亩以上的无性系茶园按照每亩300元进行奖

■书记点评为

打造特色鲜明的北方绿茶之乡

岚山区委书记 盖卫星

岚山提出了“巩固提升北方茶叶第一区龙头地位”的茶叶发展战略,大力实施标准化示范工程,膨胀茶叶产业规模,着力推进茶叶产业在质量、层次、效益上的综合提升,做大做强活茶叶经济。

下一步,岚山将着力推动茶产业在优化升级上迈上新台阶,大力实施茶叶规模化、标准化、产业化、品牌化、生态工程,

以御青高效生态园为重点打造茶叶种植加工、科研开发、茶文化展示、商务旅游于一体的茶文化产业园;以碧波茶文化园为主要景点,以巨峰百里绿茶长廊为线,打造有特色、有亮点的岚山茶文化旅游线,聚力建设特色鲜明、效益突出、运营规范、前景广阔的北方绿茶之乡。

走进岚山西部山区,放眼望去,青的是山,绿的是茶,“百里绿茶长廊”因此得名。长廊沿线经过“朝云山、北垛山、南北山、双石岭”四大流域,途经34个行政村,涵盖茶园39000亩,全长51.3公里。

后黄埠村是百里绿茶长廊东起的一个村,村子依山傍水,周边是绵延成片的绿茶茶园。依托茶园,近两年村子里建起了自由垂钓园、水果采摘园和技术采摘园。村支部书记刘贤山说:“我们成立了旅游合作社,还流转了五十亩茶园用于自由采摘,便于游客体验采茶的乐趣。村里的五个茶家乐已经启用了,吃住的地方都有了。”

而在“百里绿茶长廊”脚下,计划投资3000万元的干茶一条街和干茶交易市场已初现雏形。

跳出茶叶做茶业

后黄埠村是百里绿茶长廊东起的一个村,村子依山傍水,周边是绵延成片的绿茶茶园。依托茶园,近两年村子里建起了自由垂钓园、水果采摘园和技术采摘园。村支部书记刘贤山说:“我们成立了旅游合作社,还流转了五十亩茶园用于自由采摘,便于游客体验采茶的乐趣。村里的五个茶家乐已经启用了,吃住的地方都有了。”

而在“百里绿茶长廊”脚下,计划投资3000万元的干茶一条街和干茶交易市场已初现雏形。

高端借力 技高一筹

——滨州医学院烟台附属医院积极服务胶东百姓纪实(中)

□葛均辉 刘志勇 张维萍

◆滨州医学院烟台附属医院是山东省政府30多年来唯一批准新建、烟威地区首家省属大型三级综合医院,是大学直属附属医院,也是省政府着眼提升胶东半岛医疗服务功能实施的一项健康惠民工程。

◆着眼于烟台向南向东发展的需要,滨州医学院按照省属三级甲等医院的标准建设了烟台附属医院。它的正式启用,必将进一步改善烟威地区的医疗环境,服务民生。

◆传承70年山大医学血脉,守护1000万胶东人民健康。一所医学院校,发挥优势,主动服务黄蓝两区,彰显了高等院校的责任担当。

卫生技术人员147人,博士32人,硕士283人,硕士生导师126人。国家级学会(协会)常委、委员7人,省级学会(协会)副主任委员、常委、委员、理事39人,市级学会(协会)副主任委员、常委、委员60余人。

如果这些还不足以说明这所医院的人才队伍的含金量,让我们再来看一下那些在业界声名赫赫的大医——

神经外科专家杨军教授:滨医烟台附院院长,首都医科大学北京神经外科研究所、首都医科大学附属北京天坛医院博士研究生,山东大学博士后,山东大学、首都医科大学博士生导师,主任医师,教授,学科领军人物,长年在全国百家省市级大医院会诊及指导神经外科手术与治疗。每年开展神经外科手术500多例,他带领开展的各种脑肿瘤疑难、复杂手术等均达到国内一流水平。

骨科专家张少成教授:滨医烟台附院骨科主任、神经修复科主任,第二军医大附属长海医院骨科主任医师、教授、博士研究生导师。脊髓损伤治疗和神经功能重建领域的国际知名专家,周围神经移位嫁接术重建陈旧性脊髓损伤后神经功能的国际著名学者,是神经侧缝合术的首创者。

口腔颌面外科专家杨志诚教授:主任医师,硕士研究生导师。擅长头颈部各类肿瘤的根治手术、头颈部各种缺损的修复与功能性重建,牙颌面畸形的正颌外科手术,颌面部创伤骨折的整复治疗,口腔种植治疗,三叉神经的诊断和治疗等。

心血管介入专家张明哲教授:主任医师,硕士研究生导师,山东省医药卫生重点学科心血管内科负责人。长期从事心血管病的临床及基础研究,血管内超声、房颤射频消融、植入性心脏转复除颤器(ICD)在全国处于领先地位。

超声医学专家于国放教授:滨医烟台附院超声医学科主任、保健工作办公室主任,山东大学医学教授,主任医师,硕士研究生导师。山东省最早从事超声医学诊疗工作的专家之一,在山东省立医院从事超声医学工作达40余年,尤其在甲状腺及乳腺超声研究方面更是独树一帜,在国内超声医学界享有盛誉。

人才荟萃,群贤毕至。而一大批高精尖的医疗设备,更为人才的成长、技术的创新插上了翅膀。相继从德国、瑞典等国家引进目前世

界上先进的智能化3.0T磁共振、双源光子CT、平板胃肠机、全自动样本处理系统、数字化血管造影机、直线加速器医疗设备等860余台(套),填补了省内外空白。优良的医护人员以及先进的医疗设备,为的就是给患者提供一个安全可靠的就医环境,同时也是更好服务患者的前提和保障。

而随着派往国内著名专家门下学习的一批医生的陆续归来,与日本、韩国、加拿大等国家大型医院的业务合作逐步展开,滨医烟台附院的人才队伍建设五年、十年规划的出台,学科建设规划已基本确定,省属大型综合医院雏形逐步呈现!

力求高端 优势学科实力凸显

2013年底,滨医烟台附院成立了专家咨询委员会,旨在为医院的发展提供智力支持。特聘首都医科大学附属复兴医院院长席修明教授,山东大学神经外科、博士生导师张庆林教授,中国人民解放军第二军医大学附属长海医院骨科、主任医师、博士生导师张少成教授,第二军医大学解剖学教研室主任、生物医学工程研究所所长、博士生导师张传森教授,全国著名超声医学诊疗专家于国放教授、山东省神经科学学会委员潘树茂教授等专家组成医院专家咨询委员会。专家们亲身带教,悉心指导,热情服务,对于医院人才、学科的快速成长起到了巨大的作用。

广泛开展学术交流,与韩国广惠医院合作成立“中韩脊柱微创培训中心”;与首都医科大学附属复兴医院签订了战略合作框架协议;成立了山东省首家瓣膜机械瓣诊疗门诊;成功举办“2014年神经外科高峰论坛”和“现代显微神经外科技术和颅底显微解剖手术入路新进展学习班”;举办了2013、2014年鲁东心血管病论坛暨心力衰竭诊治新进展学术会议;举办了2014山东省超声造影与介入学术大会;举办了山东省第十八次呼吸病学学术会议及内分泌、病理、眼科省级继续医学教育项目邀请了美国俄亥俄州立大学、美国安德森癌症中心、亚利桑那大学、法国孔泰大学贝藏松医学院等国内外专家学者来院进行访问和学术交流,国内各知名院校的专家、教授定期来院进行学术讲座、手术指导,提升了学术交流层次,营造了浓厚学术氛围。

定位一流,力求高端。如今,滨医烟台附

院已经形成了一些具有专科特色的优势学科,如神经内外科、心血管内外科、骨科、肿瘤科、呼吸内科、内分泌科、妇产科、眼科、耳鼻喉科、口腔科、影像科、超声科及保健查体等等,有的甚至已达到国内一流,对区域医疗起到了引领和示范作用。

而随着医院中长期发展规划的出台,滨医烟台附院学科建设的轨迹日益清晰:“整体规划、统筹安排,兼顾客观评价指标和医疗联合体学科发展总体规划,三年内内涵建设与外延发展并重,跻身三甲行列,立稳半岛、省内知名,遴选12-15个专业作为省级重点建设学科,预备15-20个市级重点学科建设梯队。五年内省级重点有突破,力争有5-10个专业评为省级重点;……”立意高远,这就是一所医院的责任担当!

医疗团队精益求精

高新前沿技术惠及胶东百姓

滨医烟台附院院长、全国著名神经外科专家杨军教授运用世界先进的神经导航辅助显微技术,相继成功实施术中神经电生理监测下左侧巨大听神经瘤切除术、左侧翼点入路颈内多发巨大动脉瘤夹闭术、导航下左侧颞顶开颅功能区分发脑胶质瘤切除术、小脑扁髓体下疝并脊髓空洞症枕下正中入路后颅窝减压术、反复发脊液鼻漏并严重气颅双额颞切颅内路脑脊液鼻漏修补术,复发巨大斜坡脊索瘤和巨大中脑肿瘤切除术等数十台高难度及国际先进水平的神经外科手术。杨军教授凭借精湛的技术和丰富的临床经验,带领烟台附院神经外科突破了一项又一项手术难关。大脑和脊髓,方寸之地,生死攸关。有人把神经外科的手术比作“刀尖上跳舞,悬崖上散步”,可见难度之高,风险之大。面对生命“禁区”,杨军就像这刀尖上的舞者,用仁心妙术为患者撑起一片生命的绿洲,为众多疑难病患者带来了福音,在胶东地区引起了强烈反响。

口腔外科成功开展了面部复杂骨折内固定修复手术,再次填补了医院技术空白;口腔科在杨志诚教授的带动下,更新理念,着力高层次团队建设,以开展高新技术项目为突破口,不断开拓学科发展新领域,全力打造胶东半岛一流水平的口腔中心。

心内科在张明哲教授的带动下不断传来捷

报:历时1小时,为一名慢性心力衰竭患者成功实施CRTD手术,解病人于倒悬;一名急性心肌梗死伴反复心室颤动、心脏骤停即急性心肌梗死伴交感风暴患者,冠状动脉前降支完全闭塞,经行支架植入术开通闭塞血管,生死在数秒之间的患者转危为安……

心外科主任韩珂教授亲自主持,先后成功实施了低温体外循环下心脏瓣膜生物瓣置换、瓣膜成型综合修复术,2例介入治疗大血管夹层动脉瘤,清除71岁老人腹部“不定时炸弹”——腹主动脉瘤等40余例血管外科高难度手术。手术的顺利完成,为医院填补了多项技术空白。

滨医烟台附院的技术硬实力魅力初现!当然,前沿高新技术的研发,技术水平的提升,最终受益的是胶东万千群众!

如今,在专业学科领域,滨医烟台附院的神经外科水平已经达到国内外先进水平,微创手术总体水平位于烟威地区前列,超声介入治疗和心理学诊疗跃居省内综合医院前列,各专业学科也在不断引进新技术,积极开展一些难度大、较复杂的具有全省乃至国内先进水平的手术。医院利用科技优势和地域优势、资源优势,不断改变烟威地区没有省属大型综合医院的现状,也将与原有三级医院形成互补和竞争,有利于优化烟威地区卫生资源布局和服务质量的提升,促进烟威地区卫生事业实现跨越式发展。

目前,医院在人才引进方面,引进了一大批全国、全省顶级专家及胶东地区知名专家,使医院十几个学科处于顶级水平;在设备启用方面,国内顶尖设备的正式启用,如目前世界最先进的西门子3.0T智能化核磁共振、双源光子CT、全自动检验流水线等,大大改善了医院的技术和条件;依托医科大学的优势资源、经常性的国内外学术交流,医院教学、科研等工作实现了前所未有的新突破。

人才队伍建设成效显著,学科建设魅力四射,技术创新惠及百姓。为了更好地服务胶东百姓,发挥烟威地区第一家省属大型三级综合医院的前锋示范作用,滨州医学院烟台附属医院对自己未来的发展定位和医学中心建设作出明确的规划:

一是充分利用烟台市牟平人民医院的区位优势 and 现有资源,申请成立“烟台市老年病医院”和“烟台康复医院”,并统筹学校资源,申报老年医学及相关专业,为国家培养和输送老年医学专业人才及管理人才;

二是以滨州医学院烟台附属医院为依托,整合优势资源,打造医疗康复、保健休闲于一体的国际化、现代化、生态化健康产业示范区,形成覆盖全生命周期、内涵丰富、结构合理的健康服务业体系,促进区域经济社会发展。积极融入蓝色海洋,着力构建胶东医疗屏障,这就是一所大学医院的情怀!